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vragen van de leden Vergeer 
en Kant 

 
Hierbij zend ik u, mede namens de minister voor Vreemdelingenzaken en Integratie de vragen van de 
leden Vergeer en Kant van uw Kamer inzake mogelijke inzet van ouders voor een gemengde school in 
Leiden-Noord. De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2030404790 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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 Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Vergeer en Kant van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de  Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 16-
12-03 kenmerk 2030404790) 

 

1. Vraag:  Wat is uw oordeel over het bericht “Ouders van De Viersprong”vechten voor “gemengde 
school”? 
 
Antwoord: Het bericht over de ouders van de basisschool “de Viersprong” laat zien dat er een 
grote betrokkenheid is van ouders wanneer het gaat om de belangen bij het onderwijs aan hun 
kinderen. In de antwoorden op de vragen 2 t/m 8 ga ik nader in op de verschillende 
vraagstukken die in het artikel aan de orde komen. 

 

2. Vraag: Vindt u het een goede zaak dat ouders zich inzetten voor een school in Leiden-Noord? 
 
Antwoord: In het algemeen ben ik van mening dat het een goede zaak is als ouders opkomen 
voor hun belangen, in dit geval het vormen van een “gemengde” school. 

 
3. Vraag: Wat is uw reactie op de opmerking, dat “de autochtone ouders het geloof gebruiken als 

wapen om segregatie in stand te houden”? Wat gaat u doen om te voorkomen dat de segregatie 
in deze kwestie voortduurt? 
 
Antwoord: Het stichten en instandhouden van bijzondere scholen op basis van een bepaalde 
geloofsovertuiging of een bepaalde levensbeschouwelijke visie is een belangrijke pijler van ons 
onderwijsbestel en verankerd in de Grondwet. Scholen staan midden in de samenleving en 
zullen zich ook zo veel mogelijk moeten aanpassen aan veranderingen in de maatschappij. In 
de praktijk gebeurt dit ook door het openbaar en het bijzonder onderwijs. Het bijzonder 
onderwijs neemt evenals het openbaar onderwijs een groot deel van de allochtone leerlingen 
op.   

 

4. Vraag: Hoe oordeelt u over de “gruwelverhalen” over de behandeling die allochtone kinderen 
op witte scholen ten deel vielen? 
 
Antwoord: Dergelijke verhalen zijn mij noch de Inspectie van het Onderwijs bekend.  

 
5. Vraag: Vindt u het aanvaarbaar als bijzondere scholen hun grondslag gebruiken om daarmee 

leerlingen te selecteren? 
 
Antwoord: Bijzondere scholen kunnen een toelatingsbeleid voeren waarbij gevraagd kan 
worden om de geloofsovertuiging te onderschrijven of te respecteren. Ouders die dat niet 
wensen te doen kunnen om deze reden geweigerd worden. Om redenen, gelegen in 
bijvoorbeeld de etnische achtergrond, kan een school geen leerlingen weigeren. 

 

6. Vraag: Vindt u dat scholen ouders mogen ontmoedigen om hun kinderen bij hun op school aan 
te melden? Zo ja, kunt u toelichten op welke gronden u dat aanvaardbaar vindt en op welke 
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gronden niet? 
 
Antwoord: Het is geen goede zaak indien scholen ouders ontmoedigen hun kinderen een 
bepaalde school van hun keuze te laten bezoeken.  In principe zouden alle scholen in de buurt 
of wijk open moeten staan voor alle kinderen met inachtneming van hetgeen is gesteld in het 
antwoord op vraag 5. 

 

7. Vraag: Wat is volgens u een goede oplossing voor de segregatieproblematiek in Leiden-Noord? 
 
Antwoord: Het is niet juist om vanuit Rijksniveau aan te geven op welke wijze het lokale niveau 
vorm kan geven aan de planning en samenwerking van scholen. De gemeente zal met de 
schoolbesturen en de ouders tot een oplossing moeten komen. 

 
8. Bent u bereid om met de betrokken scholen en gemeente in overleg te treden om tot een 

aanvaardbare oplossing te komen? 
 
Antwoord: Zie het antwoord op vraag 7. 
 

9. Wat hebt u geantwoord op de open brief van de provincie, gemeenten en schoolbesturen in 
Utrecht, waarin staat dat afspraken over gemengde scholen niet werken zonder uw steun?  
 
Antwoord: Een kopie van het antwoord op de open brief is meegezonden 
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